Correction du TP n°4 Mesures d’intensité et de tensions 
I°)  Circuit série :
    a°) Interrupteur ouvert et fermé : 

Réaliser le montage suivant et faire vérifier par le professeur.
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Interrupteur fermé : Mesurer avec le voltmètre les tensions suivantes :

	UPN
	UNP
	UPA
	UAB
	UBC
	UCD
	UDC
	UDN

	10V
	-10V
	0 V
	0V
	0V
	10V
	-10V
	0V


Quelle est la tension aux bornes d’un fil ? d’un interrupteur fermé ?La tension aux bornes d’un fil est de 0V tout comme celle  aux bornes d’un interrupteur fermé. 
Quelle est la relation entre UAB  et UBA ? UAB =- UBA =0V
Mesurer avec un ampèremètre l’intensité i1 et l’intensité i2. Conclusion ? L’intensité i1 est égale à i2 SOIT environ 46 mA .  
Interrupteur ouvert : Mesurer avec le voltmètre la tension aux bornes de l’interrupteur.

Quand l’interrupteur est ouvert il ne circule plus aucun courant dans le circuit. Du point de vue électrique le point A est équivalent au point P tout comme le point B équivalent au point N , dans ce cas
 UPN= UAB=10 V
Mesurer l’intensité du courant dans le circuit. Conclusion ? Il ne circule aucun courant dans le circuit (i=0A)
b°)  Loi d’addition des tensions :

         Réaliser le montage suivant et faire vérifier par le professeur.




          R1 = 220 
           R2 = 330 

               Mesurer les tensions suivantes :

	   UPN
	UAB
	UCD
	UDE

	10V 
	3 ,18V
	4 ,70V
	2 ,19V


     écrire la relation entre ces différentes tensions
                                                UPN =UAB + UCD + UDE
II°) Circuit en dérivation :




R1 = 680     R2 = 470 
Mesurer les tensions suivantes :

	UPN
	UAB
	UBC
	UAC
	UDE
	UFG

	10,1 V
	6 ,87V 
	2 ,11 V
	9 ,042 V
	9 ,04 V
	0,85 V



    Comparer UAC et UDE      UAC =UDE  
Mesurer les intensités i1, i2, i3 et i4.
i1=29,83 mA

 i2=10,46 mA

 i3 =19,47 mA

 i4 =29,83 mA

écrire la relation entre ces différentes intensités.

i1 =  i2 +  i3 =  i4.
Comment sont branchés les dipôles AB et BC ? AB et BC sont en série 
Comment sont branchés les dipôles AC et DE ? AC et DE sont en parallèle ou dérivation 
III. Appareils de mesures :

1. Ampèremètre :
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R = 470 
Mesurer la tension uA aux bornes de l’ampèremètre. uA=0V
Conclusion. Il n’y a pas de tension aux bornes d’un ampèremètre par contre le courant circule totalement dans l’ampèremètre.

2. Voltmètre :
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R = 470 

Mesurer l’intensité iV du courant dans le voltmètre. iV=0A
Conclusion. Il ne circule pas de courant dans le voltmètre, par contre la tension aux bornes du voltmètre correspond à celle aux bornes de R (pas de tension aux bornes de l’ampèremètre). 
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